Question de grammaire – Corrigé

Faites l’analyse logique de la phrase l. 11-12 : « Ce n'est pas, comme on pense, pour s'en nourrir, ainsi que faisaient anciennement les Scythes ; c'est pour représenter une extrême vengeance. »
[bookmark: _GoBack]Cette phrase est une phrase complexe. Elle comporte deux propositions juxtaposées. 
La première proposition juxtaposée va de « Ce n’est pas » jusqu’à « Scythes ». Le verbe conjugué de cette proposition est « est », verbe « être » à la troisième personne du singulier et au présent de l’indicatif, dans le présentatif « C’est », ici niée par les outils de négation totale « ne…pas ».
La deuxième proposition juxtaposée va de « C’est pour » jusqu’à « vengeance ». Le verbe conjugué de cette deuxième proposition est aussi « est », là encore dans le présentatif « c’est ». 
La juxtaposition est opérée par un point-virgule. 
Dans la première proposition juxtaposée, on trouve deux propositions subordonnées. 
La première est « comme on pense » et la deuxième est « ainsi que faisaient anciennement les Scythes ». Les outils de subordinations sont l’adverbe « comme » d’une part et la locution adverbiale « ainsi que » d’autre part. Les verbes conjugués de ces propositions sont « pense » d’une part et « faisaient » d’autre part. 
Il s’agit d’une phrase difficile à analyser malgré son apparente facilité. 
